

Župa Svetog Vida Vidovec



Devetnaesta nedjelja kroz godinu - B 12. kolovoza 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 37

Evandjelje: Iv 6,41-51



Ja sam kruh života koji siđoh s neba.

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

1Kr 19,4-8

Ef 4,30-5, 2

U ono vrijeme: Židovi mrmljahu protiv Isusa što je rekao: „Ja sam kruh koji je sišao s neba.“ Govorahu: „Nije li to Isus, sin Josipov? Ne poznajemo li mu oca i majku? Kako sada govori: 'Sišao sam s neba?'“

Isus im odvrati: „Ne mrmljajte među sobom!“ Nitko ne može doći k meni, ako ga ne povuče Otac koji me posla; i ja ću ga uskrisiti u posljednji dan.

Pisano je u Prorocima: Svi će biti učenici Božji.

Tko god čuje od Oca i pouči se, dolazi k meni. Ne da bi tko vidio Oca, doli onaj koji je kod Boga; on je vidio Oca.

Zaista, zaista, kažem vam: Tko vjeruje, ima život vječni.

Ja sam kruh života.

Očevi vaši jedoše u pustinji manu i pomriješe. Ovo je kruh koji silazi s neba: da tko od njega jede, ne umre nikada.

Ja sam kruh živi koji je s neba sišao. Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek.

Kruh koji ću ja dati, tijelo je moje - za život svijeta.“

Riječ Gospodnja.

Uz nedjeljna liturgijska čitanja

EUHARISTIJA IZGRAĐUJE CRKVI U VJERI

Za evandjelje nedjelje imamo nastavak Isusova govora o kruhu života. Današnji odlomak završava novom objavom Isusa koji se predstavlja kao živi kruh zato što je spreman dati tijelo svoje za život svijeta.

Ključni dio današnjeg evandjelja uzimamo r. 45: »Pisano je u Prorocima: 'Svi će biti učenici Božji'. tko god čuje od Oca i pouči se, dolazi k meni«. Zatim r. 51: »Ja sam kruh živi koji je s neba sišao. Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je moje - za život svijeta.« Ovim hoće reći da vjeru u njega imaju oni koje Otac s ljubavlju privlači. Biti Božji učenik u svetopisamskom smislu riječi znači Boga slušati i ostati u svagdanjem životu vjeran njegovoj pouci. Uz unutarnju Božju pouku dolazi i nauka Božjeg poslanika. U Sinu se Otac daje iskusi-ti, doživjeti, upoznati. Slušaju Oca oni koji čuju Sina. O Ocu ljudi mogu »naučiti« samo učeničkim pristajanjem uz Sina, a to u vremenu Crkve omogućuje Duh Para-

klet (usp. Iv 14,26 i 16,13-14).

Kad Isus kaže da će dati svoje tijelo za život svijeta, na povijesnoj razini najavljuje slušateljima kafarnaumske sinagoge svoju nasilnu smrt. Dotadašnjim načinom djelovanja i tumačenja objave došao je u sukob s političkim i vjerskim poglavarima svoga naroda. On ne kani promijeniti način djelovanja i zato svjesno ide u budućnost koja će završiti nasilnom smrću. Dajući svoje tijelo, on daje svega sebe, svoju osobu. U židovskom načinu izražavanja »tijelo« je sav čovjek i »duša« je sav čovjek, ovisno koji se aspekt ljudske osobnosti želi naglasiti. Predajući se u skorbu smrt, on zna da donosi pravi život svijetu.

Isusa, koji je živi kruh za život svijeta, mi današnji kršćani imamo u euharistiji, ali ne samo u pričesti nego i u bogoslužju riječi. U euharistiji smo također učenici Božji slušanjem i prihvaćanjem Isusovih riječi i djela. Zato nam ovaj odlomak govora o kruhu života može biti poticaj na obnovu vjere o euharistiji kao svetom činu kojim se Crkva izgrađuje u vjeri. Podsjetimo se na učenje Sa-bora da je euharistija središte Crkve i crkvenosti. Zato što je »vrhunac kojemu teži djelatnost Crkve i ujedno izvor iz

kojega proističe sva njezina snaga« (SC 10,1). Sa-bor podsjeća svećenike: »Euharistijski je sastanak, ko-jemu je na čelu prezbiter, središte zajednice vjernika... Nijedna kršćanska zajednica ne može se izgrađivati ako nema svoj korijen i stožer u svetkovanju presvete euharistije. Od nje dakle treba započeti svaki odgoj duha zajedništva« (Ps 5,1... 6,5).

Za starozavjetnu podlogu imamo Ilijino klonuće u proročkoj službi te okrepu materijalnom hranom da bi mogao poći 400 km daleko na svetu goru Horeb gdje će se obnoviti u proročkom zvanju i vratiti svome poslanju. Ilijina materijalna i duhovna okrepa slika je kršćanske duhovne okrepe na nedjeljnom euharistijskom susretu. Ne možemo biti Crkva u jednoj župi, biskupiji, narodu, ako se ne okupljamo na euharistiju pod vodstvom svojih svećenika i ne krijepimo u učeničkoj vjeri. Euharistija Crkvu izgrađuje. Zato nije dovoljno da mi svećenici misu »čitamo« ili »govorimo«, a da vjernici kod mise »budu«. Svi slavimo euharistiju da bismo se izgrađivali u živu Crkvu kao zajednicu vjere.

Mato Zovkić

O G L A S I

TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo
Zajednička molitva časoslova: subotom prije večernje sv. mise kada nema krštenja.

KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ŽUPNOM UREDU

Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu prijatelji Caritasa! Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može puno pomoći.

Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.

HODOČAŠĆE STARIJIH I BOLESNIKA U LUDBREG BITI ĆE 26.8. – NEDJELJA. PRIJAVITI SE TREBA NEKOME OD SURADNIKA KARITASA!

12.8.2018. DEVETNAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,
9i30h. NEDELJANEC + Ruža i Dragutin Brezovec te na čast
sv. Josipu – daju djeca 11h. VIDOVEC + Ivan Kliček – daje
supruga

13.8. *Ponedjeljak*
Sv. Hipolit

19h. VIDOVEC + Ivan Košić – daju kćeri
Marija i Fanika

14.8. *Utorak*
Sv. Maksimilijan
Kolbe

19h. VIDOVEC + Josip i Marija Cafuk –
daje Milka Težak
+ Stanko i ob. Uranić – daje Ivica U-
ranić

15.8. *Srijeda*
UZNESENJE
BL. DJEVICE
MARIJE –
VELIKA GOSPA

8h. VIDOVEC – za župljane

19h. NEDELJANEC + Franciska i Ivan
Posavec – daje ob. Posavec

ZAPOVIJEDANI BLAGDAN

Proštenje: Biškupec

16.8. *Četvrtak*
Sv. Rok

19h. CARGOVEC + Josip i Marija Priher
te Antun Prešnjak – daje Katarina Preš-
njak

Po nakani svih župnih suradnika
Proštenje: Druškovec

17.8. *Petak*
Sv. Hijacint

19h. VIDOVEC + Izidor, Ljubica i Mari-
jan Posavec – daje ob. Posavec

+ Ob. Hudoletnjak i Kontek – daje ob.
Zagorec

18.8. *Subota*
Sv. Jelena
Križarica

8h. VIDOVEC + Dragutin, Marija, Ljubi-
ca i Ivan Tomašić – daje sin

19h. VIDOVEC + Dragica i Franjo Mak-
šan, Damir Horvatek i Darko Novosel –
daje obitelj

19.8. *Nedjelja*
20. NED. KROZ
GODINU

8h. VIDOVEC – za župljane

10h. NEDELJANEC + Dragutin, Ivan,
Josip i Marija Medved – daje Milka Med-
ved

Katekizam Katoličke Crkve za mlade

Kako slavimo kršćanska otajstva?

YUCAT

Druga liturgijska slavlja

273 *Practicira li Crkva još danas egzorcizam?*

Kod svakog krštenja obavlja se takozvani mali egzorcizam, tj. Molitva kojom se krštenik izbavlja od Zloga i osnažuje protiv „vlasti i sila“ koje je Isus Pobijedio. Veliki je egzorcizam molitva kojom se, po Isusovoj punomoći i Isusovom snagom, krštena kršćanina oslobađa od utjecaja i vlasti Zloga. To se u Crkvi primjenjuje rijetko, tek nakon stroga ispitivanja.

Što je u hollywoodskim filmovima prikazano kao egzorcizam, najčešće uopće ne odgovara istini Isusa i Crkve. O Isusu se često izvještava da je izgonio zlo-

duhe. Imao je vlast nad zlim duhovima i silama i mogao je ljude od njih oslobađati. Isus je apostolima dao „vlast nad nečistim dusima: da ih izgone i da liječe svaku bolest i svaku nemoć“ (Mt 10,1). Crkva ne čini ništa drugo kada za to određeni svećenik nad osobom koja to zatraži izgovara molitvu egzorcizma (otklinjanja). Prije toga treba isključiti da se radi o kakvu psihičkomu fenomenu (to su stvari koje spadaju u psihijatriju). Kod egzorcizma se radi o obrani od duhovnoga napastovanja i opsjednuća te o oslobođenju od sila Zloga.

Spužva koja briše grijehe



U jednoj seoskoj crkvi u Oberlandu može se vidjeti zanimljiva barokna

umjetnina: slika raspetoga Krista. Na slici je i đavao a u ruci mu je dugi list ispisan ljudskim grijesima. Đavao kao da govori Isusu: “Vidi kakvi su ti ljudi! Zli. Evo njihovih grijeha, nebrojeni su. Svi će ovi pripasti

meni.”

Na suprotnoj strani slike naslikan je anđeo. U ruci mu spužva u koju kaplje krv i voda s Isusova probodenog boka. Anđeo spužvom briše grijehe, ispisane na onom listu koji sotona drži u ruci.

Slikar je htio reći: ISUS je svojom krvlju, opravdao sve ljudske grijeha. Pomirio nas je s Bogom.

W.Hoffsummer

PREUZETO: KATEHETSKI URED
SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE